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***

ανέκδοτες πηγές για την ιστορία της λάρνακας
στο centre des archives diplomatiques de nantes (γαλλία):
Κατάλογος των συνημμένων στην προξενική αλληλογραφία εγγράφων

Γιώργος Κουτζακιώτης

Στο τμήμα των γαλλικών Διπλωματικών Αρχείων το οποίο εδρεύει στη Nantes, σώζεται η «εσωτερική» διπλωματική αλληλογραφία, δηλαδή η αλληλογραφία των Γάλλων προξένων με τους πρέσβεις, καθώς και με άλλους Γάλλους προξένους, προξενικούς και εμπορικούς αντιπροσώπους. Μέχρι σήμερα, η αλληλογραφία αυτή έχει ελάχιστα αξιοποιηθεί από τους ιστορικούς, σε αντίθεση με την αλληλογραφία των Γάλλων προξένων με τους υπουργούς, η οποία φυλάσσεται στα Archives Nationales (η προγενέστερη της Γαλλικής Επανάστασης) και στα Archives du Ministère des Affaires Étrangères (η μεταγενέστερη της Γαλλικής Επανάστασης). Τα αρχεία του CADN αντιπροσωπεύουν τις πλουσιότερες γαλλικές διπλωματικές πηγές, καθώς στην «εσωτερική» διπλωματική αλληλογραφία καταγράφονται με λεπτομέρειες ακόμη και γεγονότα και καταστάσεις που δεν ήταν αναγκαίο να κοινοποιηθούν στη γαλλική κυβέρνηση· έτσι, το συγκεκριμένο αρχειακό υλικό αποτυπώνει σε ασύγκριτα μεγαλύτερη κλίμακα τις οικονομικές, πολιτικές και κοινωνικές συνθήκες του τόπου διαμονής του προξένου.
Η προξενική αλληλογραφία της Λάρνακας, στο CADN, συγκροτεί 33 αρχειακές μονάδες (κιβώτια λυτών εγγράφων και τόμους δεμένων εγγράφων) και καλύπτει την περίοδο 1751-1912. Οι πρώτες 21 αρχειακές μονάδες περιλαμβάνουν κυρίως την αλληλογραφία των προξένων της Λάρνακας με άλλα προξένους και εμπόρους στην οθωμανική αυτοκρατορία, ενώ οι υπόλοιπες 22 αρχειακές μονάδες περιλαμβάνουν κυρίως την αλληλογραφία των προξένων με τους πρέσβεις στην Κωνσταντινούπολη. Η αρίθμηση του αρχειακού αυτού υλικού δεν ακολουθεί πάντοτε χρονολογική σειρά. Π.χ. η αρχειακή μονάδα με αριθμό 23 καλύπτει τις περιόδους 1810-1814 και 1826-1829, ενώ η επόμενη αρχειακή μονάδα, με αριθμό 24, καλύπτει την περίοδο 1814-1825. Η έρευνα εστιάστηκε μόνο στο αρχειακό υλικό το οποίο αφορούσε την οθωμανική περίοδο (1751-1878), δηλαδή τις αρχειακές μονάδες με αριθμούς 1-31. Κατά την οθωμανική περίοδο, η Λάρνακα ήταν έδρα του μοναδικού προξένου που η Γαλλία διατηρούσε στην Κύπρο, καθώς και ο τόπος όπου διέμενε η γαλλική εμπορική κοινότητα του νησιού (η Λευκωσία ήταν τότε έδρα ενός αντιπροσώπου του προξένου). Κατά συνέπεια, η προξενική αλληλογραφία της Λάρνακας αποτελεί πηγή για την ιστορία όλου του νησιού και όχι μόνο της συγκεκριμένης πόλης.
Ο κατάλογος (αρχείο Εxcel) περιλαμβάνει όλα τα συνημμένα στην προξενική αλληλογραφία της Λάρνακας έγγραφα (bulletins, états, mémoires, notes, notices, rapports), καθώς και τις συνοδευτικές επιστολές τους, οι οποίες όμως δεν σώζονται πάντοτε. Πέρα από το υλικό το προερχόμενο από την προξενική αλληλογραφία, στον κατάλογο προστέθηκαν και όσα υπομνήματα για το εμπόριο της Λάρνακας υπάρχουν σε δύο τόμους των ίδιων αρχείων (CADN) στους οποίους έχουν δεθεί τα σημαντικότερα υπομνήματα για την ανατολική Μεσόγειο τα οποία συντάχθηκαν κατά τα τέλη του 17ου και τις αρχές του 18ου αιώνα. Οι δύο αυτοί τόμοι φέρουν τα στοιχεία ταξινόμησης: Ambassade de Constantinople, série A, v. 56 και 59.
